

## Kruh iz hiše – nemir v hišo

Ta slovenski pregovor je s svojim sporočilom aktualen v slehernem obdobju, v času žetve pa je zelo konkreten. Koliko bomo letos našli? V naši osrednji žitnici Vojvodini žetev ni zadovoljiva.

Rezultati so slabši od drugih let, veliko škodo pa dela tudi neugodno vreme. Tudi na naših poljih je v zadnjih letih spet manj posejanega žita, ker zamenjava za koruzo ni zanesljiva in odkupne cene nezanimive. Kmetijska zadruga Dobrunje, ki sicer vzorno skrbi za odnos do kooperantov in je v preteklih letih veliko prispevala k bogati žetvi na naših poljih, še tik pred žetvijo ne ve za odkupno ceno žita in ne za možnost menjave s koruzo. Vsekakor neprijeten položaj za kakršnokoli dobro načrto-

vanje in spodbujanje pridelovanja hrane. Res je, da je kruh moč peči le iz žita, vendar kruh nam je v širšem pomenu, tudi vsa druga hrana, ki bi jo lahko pridelali več in ceneje, če bi naša družba imela do zemlje in do kmetijskih proizvajalcev več dolgoročnega občutka. Tako pa počnemo stvari, kot da bi bili skregani s pametjo in kruhom.

Da bi rešili, kar se rešiti da, so vzeli naši slovenski kmetje usodo kruha v svoje roke. Kmečka zveza, punt z mlekom in mesom so le začetek boja za pravičnejši položaj kmečkega dela. Prav bi bilo, da jim bolj prisluhnemo, da spremenimo odnos do obdelovalne zemlje in do kmečkega dela ter tako prispevamo k skupni skrbi, da v na-

šem skupnem domu ne bomo nikoli brez kruha.

S. GERLICA

Na sliki je Jože Avsec, kmet iz Zg. Kašlja, ob njivici ječmena.



12. JULIJ 1989  
9. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO  
XXX. LETNIK

# NAŠA SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana Moste-Polje

### ● PODPISOVANJE TEMELJNE LISTINE SLOVENIJE 1989

## Kako bomo živeli in urejali družbene zadeve v SR Sloveniji in SFRJ

Republiška konferenca SZDL je 27. junija 1989 obravnavala in sprejela besedilo Temeljne listine Slovenije 1989, ki jo bodo občani SR Slovenije v juliju, avgustu in septembru lahko podpisovali in ki jo objavljamo v nadaljevanju.

S tem dokumentom naj bi se jasno izrazila volja in odločnost občanov SR Slovenije glede načina reševanja življenjskih vprašanj in zagotavljanja jasne perspektive razvoja.

Podpisovanje je organizirano na sedežih krajevnih skupnosti, v organizacijah združenega dela, v predverju skupščine občine Ljubljana Moste-Polje in na sedežu občinske konference SZDL Ljubljana Moste-Polje. Dokazimo našo skupno voljo in neomajno odločnost do naših življenjsko usodnih vprašanj.

### TEMELJNA LISTINA SLOVENIJE 1989

Slovenci, Italijani, Madžari in drugi državljani Socialistične republike Slovenije, podpisniki te listine, izjavljamo in sporočamo, da:

1. Hočemo živeti v demokratični državi suverena slovenskega naroda in vseh državljanov Slovenije, utemeljeni na človekovih pravicah in državljanskih svobodah. V njej si zagotovimo: vladavino dela, prava in samostojnost civilne družbe; svobodno združevanje in politični pluralizem; demokratične volitve; enakopravnost vseh manjšin; svobodo vseh oblik z naravnimi omejitvami uravnovešene gospodarstva; povezane z Evropo in s svetom.

2. Živeli bomo samo v taki Jugoslaviji, v kateri bo zagotovljena suverenost ter trajna in neodtujljiva pravica do samoodločbe narodov, enakopravnost vseh narodnosti in manjšin, ki bo spoštovala in varovala različnost vseh, kjer bomo življenjsko pomembne skupne zadeve urejali po načelu soglasja, in samo v takem samoupravnem socializmu, kjer bodo zahteve te listine v celoti upoštewane.

3. Nočemo živeti v takšni državni skupnosti, kjer ni zagotovljeno spoštovanje ustave in zakonov in s tem človekovih in narodnostnih pravic, kjer bi bili podvrženi političnemu monopolu ali nacionalni nadvladi, gospodarskemu izkoriščanju ali drugim vsiljenim oblikam političnega, gospodarskega in kulturnega življenja.

S svojimi podpisi se predlagatelji in podpisniki te listine zavezujejo, da bomo vztrajali pri njenih načelih. Obvezujemo vse v Socialistični republiki Sloveniji, ki jim je podeljena legalna moč, da pri ustavnih reformah ter pri vsem političnem delovanju v Sloveniji in v SFRJ Jugoslaviji uveljavijo to skupno ljudsko voljo.

Ljubljana, 27. junij 1989



### ● NA SKUPNEM ZASEDANJU ZBOROV ZDRUŽENEGA DELA IN KRAJEVNIH SKUPNOSTI:

## Sprejet prvi popravek proračuna in obilica »mestnega« gradiva

Na skupnem zasedanju zborov združenega dela in krajevnih skupnosti, bilo je 29. junija, družbenopolitični zbor pa je imel sejo s precej krajšim dnevnim redom dan popreje, so delegati večino časa namenili obravnavi gradiva za sejo mestne skupščine. Uvodov k tem točkam ni bilo, prav tako ni bilo razprav (izjema je bil osnutek odloka o dopolnitvah in spremembah odloka o nadomestilu za uporabo stavbnega zemljišča, kjer je pripomba imela 35. konferenca delegacij), prebrana so bila le stališča izvršnega sveta, s katerimi so se delegati strinjali. Od mestnega gradiva naj omenimo obravnavo aktualnih problemov na področju stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani, poročilo o uresničitvi programa nalog in finančnega načrta mestnega sklada stavbnih zemljišč za lansko leto in spremembe finančnega načrta tega sklada za letošnje leto.

Oba zbora sta na tem zasedanju obravnavala tudi osnutka sprememb in dopolnil dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občini in mestu v letošnjem letu in popravka proračuna naše občine za to leto. Oba osnutka so preimenovali v predlog in ju po uvodni obrazložitvi člana izvršnega sveta Braneta Matjašca brez pripomb in dopolnil tudi sprejeli.

Že od leta 1984 se v Ljubljani sredstva splošne porabe oblikujejo

v skladu z mestnim dogovorom, ki je bil osnova tudi za prvi rebalans te porabe v letošnjem letu. Ta popravek je še v skladu z interventno zakonodajo, ki pa v drugem polletju ne bo veljala več. Sredstva splošne porabe se v občini in v mestu s tem rebalansom povečujejo za 159,8 odstotkov, v primerjavi z lanskim letom pa za 602,8 odstotkov.

Občinski proračun pa se s tem rebalansom v primerjavi s prejš-

njim (veljavnim) povečuje za 165 odstotkov, to je za nekaj več kot 43 milijard in 448 milijonov dinarjev.

S tem popravkom se razmerja znotraj proračuna med posameznimi postavkami niso spremenila, povečanje proračuna je imelo za cilj le lovljenje inflacije. Že zdaj pa je bilo opozorjeno, da to povečanje ni realno in da je v jeseni pričakovati nov rebalans občinskega proračuna.

Na tem zasedanju so delegati obravnavali tudi nekaj kadrovskega zadev: razrešili so dolžnosti namestnic predsednika komiteja Sanjo Tramšek, ker odhaja na novo delovno mesto, dali soglasje za razrešitev namestnice družbenega pravobranilca samoupravljanja mesta Ljubljane Tatjane Rupel, imenovali Metko Živič za delegatko v svet OŠ Leopolda Mačka-Boruta, Nevenko Poch pa v svet VVO Oton Župančič.

## Ob dnevu samoupravljalcev – najboljšim nagrade in priznanja

Ob dnevu samoupravljalcev, 27. juniju, je bila v prostorih mestne skupščine slovesna seja mestnega sveta zveze sindikatov, na kateri je predsednik te organizacije Jože Šketa izročil nagrade in priznanja trinajstim posameznikom in eni organizaciji, ki so se odlikovali pri uveljavljanju samoupravljanja. Iz naše občine je nagrado prejel Albert Šibli iz OŠ Toneta Trtnika-Tomaža, priznanja pa so dobili Josip Debeljak iz ŽG, Železniška transportna organizacija, Tozd za transport Ljubljana-Moste, Bogoljub Lazič iz ŽG, Železniška transportna organizacija, Tozd za promet Zalog in Stane Peterca iz Saturnusa.

Istega dne je bila v prostorih republiškega sveta zveze sindikatov podelitev zlatih in srebrnih znakov republiškega odbora sindikata prometa in zvez, prejeli pa so jih sindikalni aktivisti, ki so se posebej zavzemali za uveljavljanje in razvoj samoupravljanja v prometnih ozidih. Iz naše občine sta zlati znak prejela Ivan Lukman, podpredsednik občinskega sveta zveze sindikatov naše občine in

Bilo je tudi nekaj delegatskih vprašanj. Stane Keber iz KS Zadvor je postavil kar tri, med drugim tudi to, zakaj se v Sloveniji že dve leti z dogovori ne more rešiti nič, s štrajkom pa se lahko. Naj povedo odgovorni v republiki, občini in mestu, zakaj tako? KS Vevče Zg. Kašelj je vprašala, kaj je z odgovorom na delegatsko vprašanje, ki se je nanašalo na razširitev in nadzidavo hiše Ob Studencu 19a, kdaj bo ponovno začel voziti avtobus številka 12, zanima pa jih tudi, kaj je z izmerami parcel na tako imenovanem »Flančnikovem« področju v Zg. Kašlju, ko je vendar znano stališče krajevnih skupnosti, da se ne strinjajo z nobeno pozidavo, dokler ne bo urejeno vprašanje infrastrukture na tem območju (trgovina, ceste).

Konferenca delegacij Papirnice Vevče pa je imela nenavadno vprašanje: zakaj Elektro Ljubljana poračune za električno energijo pošilja ob koncu leta, ne pa po vsaki podražitvi oziroma odčitavanju števec. Predlagajo, naj v prihodnje delajo tako.

D. J.

